

# Энергия жизни

Газета основана в сентябре 1999 года

29.01.2009 № 4

## По итогам КТД «Ярмарка профессий»

28 января состоялось общешкольное мероприятие «Ярмарка профессий». «Ярмарка» проводится каждый год и уже стала традицией. Учащиеся всей школы боролись за право называться лучшими в защите агитационного плаката той или иной профессии. А профессии были действительно разные: и пекарь с адвокатом, и машинист с токарем, даже артист цирка.

Ребята показали высший пилотаж. Они не просто описывали профессию, но и затронули её историю, и в каком учебном заведении можно в будущем получить предложенную профессию.

Сначала на сцене появилась начальная школа со своей защитой агитационного плаката. У жюри вызвали умиление молодые стилисты и пекари, восторг агитационных плакатов инспекторов ГИБДД и метеорологов. После малышей на сцену вышла старшая школа. Занял триумфальный обра́з А.С. Пушкина 5 А класса, ждущего свою музу, жонглер из 7 А класса и многое другое.

Сразу после презентации жюри начали подводить итоги, которые, как оказалось, подвести было не так уж и просто. После долгих обсуждений, места распределились следующим образом:



I место – 1Б, 7А  
II место – 2А, 4А, 8А  
III место – 3Б, 5А, 6А

Поздравляем классы с их победой! И надеемся, что многие ребята после этого мероприятия определятся уже с будущей профессией и будут стремиться к своей цели.

8А класс



## Наука метеорология.

Дорогие ребята!  
А вам знакома профессия метеоролога?  
Мы хотим вам рассказать, что это за наука - метеорология, и кто такой метеоролог.

**Метеорология** - наука о строении и свойствах земной атмосферы и совершающихся в них физических процессах. Сегодня нет практически ни одной отрасли, которая не испытывала бы влияния гидрометеорологических условий.

Сегодня в номере:

1. По итогам КТД «Ярмарка профессий».
2. Немного о толерантности. Как жить в мире с собой и с другими.
3. Умная дорога.
4. Поэтическая страничка.
5. Дорожная математика.

Статистика показывает, что более 80% всех стихийных бедствий имеет метеорологическое или гидрологическое происхождение. Главной организацией, которая обеспечивает высокий уровень гидрометеорологической безопасности России, снижает угрозы жизни населения и ущерба экономике страны от погодно-климатических явлений является Росгидромет.

А изучает атмосферу, т.е. среду, которая делает возможность жизни на нашей планете – **метеоролог**. Он занимается сбором и систематизацией сведений об атмосферных процессах, анализом и обработкой результатов наблюдений, составлением прогнозов погоды, наблюдением и контролем за уровнем загрязнения атмосферы, предсказанием стихийных бедствий. В строго установленные часы и минуты на метеорологических станциях ведутся круглосуточные наблюдения, результаты которых передаются в **Гидрометеоцентр**, где определяют погоду в том или ином районе на 1-3 суток. Такой метод предсказания погоды называется **синоптическим**, а метеорологи, владеющие им, **синоптиками**.

Всю информацию о температуре воздуха каждый час фиксирует **термограф**.

Если ты знаешь об интересных профессиях – напиши в школьную газету!

# Поэтическая страничка.

По страницам  
КТД "Ярмарка профессий"

Переберём профессии. Хоть сложно.  
И пекарь точно главный для людей.  
Пожалуй, в мире нет профессии  
почётней,  
Пожалуй, в мире нет профессии важней.

Работа пекаря  
Очень важная,  
Ведь хлебные изделия  
нужны каждому.  
Пекарь знает своё дело.  
Вкусный хлеб печёт умело.  
Пирожки, ватрушки,  
Булочки и плюшки.  
Рано утром пекарь встаёт,  
Тесто сам готовит.  
Очень важно, чтобы в срок  
Свежий хлеб подать он мог.  
Отбросьте ненужные споры  
О том, кто важней для людей.  
Профессия пекарь, конечно!  
Учитесь на пекаря все!

Лазарева Ольга Николаевна  
и 1 Б класс

## День рождения.

Сегодня бабочки летают,  
И птицы в небесах поют.  
Цветы вдруг быстро расцветают  
И в небесах цветней салют.  
Сегодня будто воскресенье!  
День счастливый, выходной!  
Но нет. Сегодня День рождения!  
Это праздник мой родной!

Вотинова Валерия, 7А



## Одиночество.

Тёмная ночь, а на небе звезда,  
Нежно мерцает глухая луна,  
Слышно лишь звёзды,  
Бегут поезда  
Время несут и бегут в никуда...  
Тихо... сижу и на небо гляжу.  
Нежно ему сквозь слёзы помашу,  
Камень на сердце висит тяжело,  
И пусто, словно нет ничего.  
Больно, скучаю, реву и тоскую,  
Сложно смеяться в такую минуту.  
Чувствую камень на сердце своём,  
Крикнуть хочу и забыть обо всём.  
Руку свою ты к груди мне прижми –  
Слышишь его? Только не уходи!  
Чувствуешь? Плачет оно под рукой,  
Счастье забыло. Растёт лишь тоской,  
Долго ли сердце ещё поболит,  
Только душа всё молчит и молчит...

Михайлова Ольга, 11А класс



## Зима.

Придёт зима. Она проснётся,  
И птицы в небе пролетят.  
И тонким блеском улыбнётся  
Нам красавица луна.  
И солнце скроет в небе тучи,  
И снег в метели поскребёт.  
И светом лунным обернётся,  
И с нами вместе запоёт!

Винтер Дарья, 7А



# Немного о толерантности.

## Как жить в мире с собой и с другими.

«Как рыба живёт в воде и не замечает её, точно так же и человек живёт в общении, не замечает его. Общение значимо прежде всего именно для ребёнка, для его самореализации, личностного роста. Свободное общение предполагает умение вступать в уважительный, доброжелательный, честный диалог с собой и с многими, ибо мир, как известно, написан на два голоса. Что делать, чтобы уже в школе человек учащийся становился человеком общающимся эффективно? К трудной цели нет лёгких путей...»

Вот с этих слов о толерантном поведении учащихся нашего класса начался серьёзный разговор после уроков. С недавних пор в 6А классе мы наблюдаем, как у некоторых мальчиков заметно ухудшилось поведение. Грубыят, позволяют себе оскорблений в адрес учащихся, работников школы. Ребята возмущены таким поведением, выразив протест нежеланием сидеть за одной партой с грубиянами. Равнодушных не было. Высказались горячо. Особенно досталось мальчишкам от девочек. Теперь, мы предполагаем, прежде подумают, стоит ли бросать записку на уроке нецензурного содержания. Классный руководитель, Столбова Любовь Павловна, всех призвала к терпимости (главное слово в кодексе толерантности), к примирению с самим собой, быть снисходительными к поступкам своих одноклассников, принимать их такими, какими они есть, прислушиваться к мнению взрослых.

## К Дню толерантности.

К Дню толерантности мы много не готовились. Но знали, что этот особенный день должен начаться по – особенному.

Пусть дождинки, пусть ветра,  
Пусть морозец дразнит,  
Всё равно иду с утра  
В школу, как на праздник.

Пришли мы с Олей в школу и объявили «День Весёлого Петушки». Подходим к ребятам, вопрос задаём, кто ответ знает, при получает - сахарного петушка. Наши любимые учителя все в этот день получили весёлого петушка. Как счастливо все улыбались, глядя на наш незатейливый приз. А мы с Олей поняли, что не так много надо человеку для счастья, для отличного настроения.

Рустамян Мэри  
Костромина Ольга, 6А класс

Кузнецова Татьяна, 6А

## Что же такое толерантность?

**Толерантность** – терпимость к чужим мнениям и верованиям; снисходительное отношение.

**Толерантность** – ценностное отношение человека к человеку, которое выражается в приятии и понимании представителей иных культур.

**Интолерантность** – убеждённость человека и социокультурной группы в том, что их система верований и образ жизни являются высшими по отношению к системе верований, образу жизни других.



## Дорогие ребята!

Сегодня на страницах нашей школьной газеты мы хотим познакомить вас с историей создания Государственной инспекцией безопасности дорожного движения или просто ГИБДД!

Датой образования ГИБДД МВД России считается **3 июля 1936 года.**

Жезл появился 22 ноября 1922 года. Раньше он был не белый, и не полосатый, а красного цвета с жёлтой рукояткой.

Основные задачи инспекции – борьба с авариями на дорогах, контроль за подготовкой водителей.

В ГИБДД есть служба, которая называется дорожно-патрульная – ДПС.

В ДПС работают инспекторы, которые управляют дорожным движением.

Инспектор ДПС следит за соблюдением правил дорожного движения водителями, пешеходами и пассажирами, обеспечивает безопасность на дороге.

## А вы знаете, что...

Правостороннее движение в России было введено в 1812 году для экипажей и повозок.

Лошадиными силами измеряют силу двигателя автомобиля.

**Помни!**  
Самым опасным местом на проезжей части является стоящий автомобиль!

Поток машин на улицах моих.  
Все разные, одна другой красивее.  
Но видят все, заметите и вы -  
Среди других машину бело – синюю.  
И если вдруг шофёр иль пешеход  
В движении своём неосторожные:  
От неприятных встреч их сбережёт  
Инспекция, инспекция дорожная!

Первый подвесной светофор был установлен в 1924 году в Москве.

«Островки безопасности» для пешеходов появились в 1933 году.

Первые предупреждающие знаки: перекрёсток, Крутой поворот, неровная дорога появились в 1926 году.

Вы всегда можете поместить свои объявления на страницах нашей газеты.  
**Бесплатно!**  
Адрес редакции: г. Нижний Тагил, ул. Алтайская, 35, офис 210.

## Дорожная математика.

Ты любишь решать задачи? Сегодня мы предлагаем тебе решить дорожные задачи. Прочитай внимательно их условия и ответь обязательно. Если сомневаешься в правильном ответе – спроси у классного руководителя.

### 1 задача.

Семеро ребят играли в мяч на проезжей части дороги. Двое ушли домой. Остальные ребята остались играть на дороге. **Сколько ребят поступило правильно?**

### Задача 2.

Два мальчика и три девочки вышли из школы. Когда они подошли к пешеходному переходу, зелёный сигнал уже начал мигать. Мальчики побежали через дорогу бегом, а девочки остались дожидаться следующего зелёного сигнала. **Сколько ребят правильно перешло дорогу?**

### Задача 3.

Четыре мальчика поехали кататься на велосипедах по улицам города. Одному из них было 13 лет, остальным - 15. **Сколько человек поступило правильно?**

### Задача 4.

Из автобуса вышли 7 человек. Троє из них подошли к пешеходному переходу, двое пошли остановке. **Сколько человек поступило правильно?**

### ПОМНИ!

Ходить по дороге и переходить проезжую часть надо только по правилам и в установленных местах!

**Помни!**  
Остановить транспорт сразу нельзя!